
 

 بيئة وأنواء جوية 

 Air Pressureالضغط الجوي /3م

عبارة عن ضغط مسلط على المنطقة الموجوو  يهاوا الاوواا  اي هوو و ن   هوالضغط الجوي:

لأن الاواا لهس ع هم الو ن بل انه كأي موا ة ارورذ تا  الاواا يي تلك المنطقة او تلك البهئة )

ثقل معهن ومح   يهقع على سطح الارض وباستمرار الضغط هتناسب مع و ن الاواا الموجوو  

 .وهقاس بوح ا  و ن على وح ة المساحة (حتى عالي الجويوقه 

ملهمتور  ئبو   760وهبلغ متوسط الضغط الجوي يي الظروف العا هة عن  مستوذ سطح البحر 

هوتا وهوصف الضغط  بانه منرفض او مرتفوع اتا نقوا او  ا  مون   ئب     سم76اي ما هعا ل  

 المتوسط.

والتي الملهبار  ر ال ئبقي وهي  وق  أستح ث  وح ا  ج ه ة لقهاس الضغط الجوي ب لا من الملمت

 2من البار وهي الوح ة ال هنامهكهة لقوة الضغط الواقعة على مساحة ق رها سم 1/1000هساوي  

 واح  ويي بعض الاحهان هستر م هتا المع ل نفسه كوح ة قهاس هطل  علهاا أسم)جو(.

 ملهبار(يانه هصف بانه هعا ل جوا(. 33,9)ياتا كان الضغط الجوي الفعلي معا لا لاتا المتوسط)

 

 

 (الارتفاع والانخفاض عن مستوى سطح البحر 1

 الحرارة (درجة 2

 (بخار الماء 3

 (توزي    ع اليابسة والماء 4

 

هذا العمود يحتوي على جزيئات من الهواء فاذا زاد عدد الجزيئات في العمود زاد الضغط الجوي  

 واذا قل عدد الجزيئات في العمود قل الضغط الجوي.

 العوامل التي تؤثر على الضغط الجوي



 (الارتفاع والانخفاض عن مستوى سطح البحر 1

ن سطح البحر نتيجة تناقص سمك الغلاف الجوي من يتناقص الضغط الجوي كلما زاد الارتفاع ع

جهة وتخلخل الهواء الجوي ويتناقص كثافته من جهة وتناقص الضغغط الجغوي رارتفغاع لغي  لغه 

معدل ثارت لانه يختلف حسب الحرارة واتجاه الرياح كذلك يختلف في الطبقات السغفلى مغن الجغو 

ورالتحديغد يغنخفا الضغغط ودرجغة تخلخلغه  عنه في الطبقات العليا تبعا لاخغتلاف كثافغة الهغواء  

حتغى نلغل الغى ارتفغاع متغر فغو  سغطح متغر    100كلما زاد الارتفاع  مليبار    10الجوي رمعدل  

 البحر ثم يبطىء معدل الانخفاض كلما زاد الارتفاع عن ذلك.

 

 ( درجة الحرارة:2

فكلما ارتفعت درجة الحرارة تمدد الهواء   تناسبا عكسيايتناسب الضغط الجوي مع درجة الحرارة  

وزاد تخلخله وقلت رالتالي كثافته فالمنغاق  التغي ترتفغع حرارتهغا يغنخفا فيهغا الضغغط الجغوي 

ط رسبب تمدد الهواء وارتفاعه اللى الاعلى .رينما المناق  التي تنخفا حرارتها يرتفع فيها الضغ

الجوي رسبب انكماش الهواء ونزوله الى الاسفل لذلك اذا لم يكن هناك عوامل اخرى فان الحرارة 

هي المسؤولة عن توزيع الضغوق فيظهر الضغط الغواقىء الحغراري حغول المنطقغة الاسغتوا ية 

  ويتحرك هغذا الضغغط اغمال وجنغو  خغط الاسغتواء مغع حركغة الهغم  الظاهريغة.اما المنغاق

 فيها ضغط عالي وذلك لهدة انخفاض درجة الحرارة قيلة ايام السنه. فيظهرالقطبية 

 (رخار الماء:3

يتاثر الضغط الجوي رمقدار رخار الماء العغال  رغالهواء اذ ان رخغار المغاء اخغف وزنغا فغي هغواء 

الطبقات السغفلى مغن الجغو ولغذلك فغان الضغغط الجغوي يميغل للانخفغاض كلمغا زادت كميغة هغذا 

ر هذه الظاهرة غير مباارة لارتفاع درجة الحرارة لان ارتفاعها يسغاعد علغى البخار.وعلى اعتبا

 نهاق عملية تبخر المياه من البحار والمحيطات ومن اورا  النباتات وسطح التررة .

 

 

علغى كغل منهمغا اغيفا لاخغتلاف الحغرارة يؤثر توزيع اليارسة والماء على الضغط الجوي نظغرا 

واتاءا .ففي الليف تترفع درجة الحرارة على اليارسة اكثغر مغن المغاء ولغذلك يغنخفا الضغغط 

 على اليارسة رينما يرتفع على الماء ويحدث العك  تقريبا في فلل الهتاء

 

 

 

 

 تو هع الهابسة والماا



 

 

 

 

 :pressure gradientانحدار الضغط الجوي

ويقلد ره معدل واتجاه تغير الضغط فكلما كانغت خطغوق الضغغط المتسغاوية متقاررغة كلمغا كغان 

الضغط حادا مما يزيد من سغرعة وقغوة الريغاح امغا اذا كانغت الخطغوق متباعغده فانحغدار   أنحدار

 يكون ضعيفا وتقل تبعا لذلك سرعة وقوة الرياح

 خطوق الضغط المتساوي:

وهي خطوق توضغيحية تلغل رغين الامغاكن التغي يتسغاوى عليهغا الضغغط الجغوي رعغد ان تعغدل 

 القراءات الى مستوى سطح البحر.

 لر يسية للضغط الجوي:النطاقات ا

)نطغا  الضغغط المغنخفا (نطا  من الضغغط الجغوي المغنخفا حغول خغط الاسغتواء يسغمى  1

 سببه ارتفاع درجة الحرارة قول السنه.الاستوا ي( 

(نطاقات من الضغط المرتفع يمتدان في نلفي الكرة الهغمالي والجنغوري مغا رغين خغط عغرض 2

 النطاقين اسم نطاقا الضغط المرتفع ما وراء المسارينتقريبا ويطل  على هذين  30-35

 (º 60وº45 نطاقات من الضغط المنخفا قر  الدا رتين القطبيتين ما رين خطي عرض )(3

 (نطاقات من الضغط المرتفع عند القطبين في المناق  التي يغطيها الجليد 4

 

 

 

 

حيغ  ان الضغط الجوي من العوامل الر يسية التي تساهم في حركة الهواء من منطقة الى اخرى  

فالمنغاق  الحغارة تكغون   المغنخفا الرياح تنتقل من مناق  الضغط المرتفع الى مناق  الضغغط  

مركزا لضغط منخفا حي  يسخن هوا ها ويتمغدد ويرتفغع الغى الاعلغى رهغكل تيغارات اغاعدة 

لمنطقة الباردة التي يبغرد هوا هغا وتغزداد كثافتغه ويهغبط نحغو سغطح الارض ويحدث العك  في ا

رهكل تيارات هارطة لهغذا تكغون المنغاق  البغاردة ذات ضغغط جغوي مرتفغع هغذا الاخغتلاف فغي 

الضغط رين المناق  الحارة والباردة حي  يظهر الهواء في المناق  الحارة الغى الارتفغاع ويحغل 

  الضغط الجوي وعلاقته

 بالرهاح

 الضغط الجوي وحركة الرهاح



من المناق  البغاردة حيغ  تكغون لغدينا دورة للريغاح علغى سغطح الكغرة محله الهواء البارد القادم  

 الارضية.

)اختلاف ضغط الهواء في البيئات مختلفة علغى اسغاد درجغة الحغرارة وحركغة الهغواء ادى الغى 

 تنوع المجاميع النباتية(

يؤدي الى ان الهواء الذي يرتفع فو  المنطقة  الاختلاف في الضغط رين المناق  الحارة والباردة 

الحارة يضطر للانتقال في اعلى الجو ليحل محله الهواء الذي يهبط تدريجيا نحو سطح الارض  

في المنطقة الباردة ومن هذه المنطقة الاخيرة يتحرك الهواء عند سطح الارض نحو المنطقة  

ارة ذات الضغط المنخفا ليحل محله الهواء الذي سخن وارتفع ورهذه الطريقة تنها دورة  الح

هوا ية خااة يتحرك فيها الهواء من المناق  الباردة ذات الضغط المرتفع الى المناق  الدافئة 

ذات الضغط المنخفا والثانية في قبقات الجو العليا حي  يحدث العك  وحركة الهواء اعلى  

.رالرياح السفلىاما حركنه عند سطح الارض فتسمى  الرياح العليا لتي تهتهر راسم الجو هي ا
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